

COMITE DEPARTEMENTAL DE BASKET-BALL D'INDRE-ET-LOIRE
REUNION CDO
PV N° 09 du 18 avril 2024

Présents : Mme Carine LIVONNET (présidente)

Mrs Christian BLACHIER, Maxime BOUET, Vincent DORSCHNER, Thomas FOUCAULT, Philippe HENAULT, Alexandre HUET, Christian ROUILLY et Damien VALLET

Excusés : Mrs Clément CIAVALDINI-MARET, Antoine SAMSON, Anne HOYAUX (Secrétaire générale Comité 37) et Michel PETIBON (Président Comité 37)

I. INFOS GENERALES

FFBB

- Evolution des catégories U17 et U20. Le bureau fédéral a décidé de laisser libre le choix de passer en U18M et U21M aux territoires (la Ligue et tous les comités).
- Election Ligue et Comité : la fédération a consulté plusieurs prestataires pour organiser les élections par vote électronique dans les ligues et les comités. Les élus rejettent à l'unanimité le passage au vote électronique.

LIGUE

- Les finales jeunes se dérouleront le 5 mai à NOGENT LE ROY et les finales

Interrégionales le 25 mai à LA VILLE AUX DAMES et ST PIERRE DES CORPS

- Le Président de la Ligue, les présidents des 6 comités et Jacques DAUDIN, président de la commission sportive jeune se sont réunis pour :

- Evolution des catégories U17 et U20 : Le passage en de U17M en U18M et de U20 en U21 est validé par les membres présents.

- Festibasket : compte tenu de l'état d'avancement de l'organisation par le CD41, le maintien des catégories U13F et U13M «5X5» le 15 Juin 2024 est validé à la majorité des présents. Toutes les équipes seront convoquées à 8h30 pour commencer par 45mn de sensibilisation pour les joueurs, les joueuses, les encadrants et les parents sur les incivilités et la citoyenneté. Il est aussi rappelé l'obligation aux comités de présenter une équipe par catégories U13F et U13M «3X3», le 23 Juin 2024 à Orléans.

COMITE

- Michel PETIBON précise que pour des faits de violence, de harcèlement ou de racisme il existe une adresse mail générique pour le signaler : signalement@ffbb.com. Une équipe est dédiée à ce sujet et gère l'ensemble des cas. Un travail a été entrepris par le comité sur l'évolution de carrière du conseiller territorial et fait suite au travail fait par Jacques DAUDIN.

II. DESIGNATIONS

- Toujours le même problème avec les dérogations validées pour le secrétariat qui n'informe pas les répartiteurs ;

- Problème avec les horaires des matches de coupe notamment J. Louis Vacher : certains clubs n'ont pas encore d'horaires ;
- Aucune désignation ne sera faite pour les ¼ finales de championnat U15F : la CDO et les répartiteurs n'étant pas au courant ;
- La Présidente doit revoir avec Michel PETIBON et Isabelle DESMET pour les désignations en poule titre jeunes : il est écrit sur le règlement « POTENTIELLEMENT » donc pas obligatoire ;
- Demande des répartiteurs : les clubs sont-ils sanctionnés ? La CDO souhaiterait avec un tableau des amendes envoyées ;
- Tutorat : lié aux désignations ; donc compliqué en ce moment ; depuis la mise en place du tutorat, il y a environ 95% des retours ;

III. GESTION DES FAUTES TECHNIQUES

- Difficile pour les arbitres désignés avec les sanctionné ;
- Certains sanctionnés jouent le jeu ; d'autres le font pour ne pas être suspendu ;
- A partir de maintenant, les joueurs qui seront sanctionnés d'une 3^e faute technique seront suspendus en début de saison prochaine ;

IV. RETOURS EXAMENS OTM ET ARBITRES

OTM :

- 5 personnes ont passé leur examen ;
- Les examens se sont relativement bien déroulés ;
- Les résultats doivent être envoyés à l'IRFBB ;
- Proposition des formateur : ne pas faire de formation la saison prochaine mais continuer à former les stagiaires de cette année notamment aux chronomètre des tirs
- Message de Saint-Avertin pour une demande de formation à l'e.marque : Alexandre, Vincent et Carine doivent se répartir les séances.

Arbitres :

- 33 ont passé l'examen et 6 redoublants
- Au départ, il y avait 55 participants dans les écoles, seulement 39 ont passé l'examen ;

V. TOURNOIS D'ARDRES ET DE SAINT ROMAIN

- Pour Ardres : Louis DELHOUME
- Pour St Romain : 1- Léane NEVEU / 2- Alexia BOUCHARD / 3- Louise GUILLAUME / 4- Cloé DEPLAIX / 5- Louise BOURGEOIS / 6- Tiphany RABEL / 7- Lilou TOUCANE / 8- Isalys LEFEVRE / 9- Oriane ROCHER / 10- Axelle GABORIAU / 11- Elodie BARRE => Un mail sera envoyé à Léane Neveu si indisponible un mail sera envoyé à Alexia...

VI. DATE ET LIEU DE STAGE DE DEBUT DE SAISON 2024-2025

- Dates : 7 et 8 septembre 2024 sous réserve des stages de ligue et championnat de France ; Rattrapage le 21 septembre 2024 ;
- Lieu : La Riche se propose pour nous accueillir à nouveau : les membres sont d'accord mais on attend les dates des autres stages ;
- environ 100 participants

VII. DECISIONS A PRENDRE / QUESTIONS DIVERSES

- Répartiteurs : arrêt de Clément CIAVALDINI-MARET à la fin de la saison ; Thomas FOUCAULT continuerait mais tout dépend du binôme ;
- Classement des arbitres : modifier les niveaux
- La Présidente doit voir au prochain comité directeur : autorisation de jouer le dimanche matin pour la PRM/PRF, sinon il y aura des difficultés pour désigner avec la PNM qui pourra jouer le samedi soir ;
- La Présidente doit voir au prochain comité directeur : si il y aurait des possibilités d'échange avec les départements limitrophes (86-49-41)

VIII. TOUR DE TABLE

- Philippe : Le comité va-t-il augmenter la prime de match comme préconisé par la FFBB ? La ligue s'est alignée à 50€ ;
- Christian B. : Dotation chemise arbitre pour 2023/2024 pour 12 matches arbitrés : demander la liste au comité ;
- Carine : les arbitres validés seront invités sur la fête du mini-basket.

Ordre du jour épuisé, fin de séance vers 21H50.